

ПАНОРАМА СУББОТНИКА

ОСТАЛИСЬ ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

Большая часть трудовых коллективов предприятий и организаций города и района вышла на уборку закрепленных территорий, не дожидаясь субботника. После затянувшейся зимы внезапно обнажились горы мусора и центнеры песка, которым зимой посыпали дороги. Теперь же некоторые городские дороги впопыхах расчищают. Ежедневно на уборку улиц выезжает транспорт МУКП «Ливенское», но этого явно недостаточно.



Работники ЗАО «АПК «Юность».

Одними из первых приступили к сбору мусора студенты Госуниверситета – УНПК: объездная дорога на въезде в Ливны – своеобразная визитная карточка, по которой судят о состоянии города.

Дружно вышли на уборку работники мельницы ЗАО «АПК «Юность». В распоряжении технолога Елены Казьминой дворовая команда численностью почти три десятка человек, приводившая в порядок территорию складов на ул. Баженова.

Заранее наводили порядок и возле парка ОАО «ГМС Насосы». Работники предприятия осуществляли уборку проезжей части механическим способом с привлечением грейдера и экскаватора.

Сельчане тоже не сидели на месте. Когда редакционная машина побывала в с. Вязовая Дубрава, работницы токового хозяйства СП «Ливенское-1» дружно орудовали метлами и граблями: «Везде порядок навели. Последние штрихи остались».

Елена ВОЛЧЕНКОВА



В своём дворе

Жильцы дома № 28 пос. Сахзаводского провели экологический субботник на придомовой территории.

Жители выполнили большой объем работы: вычистили детскую площадку, взрыхлили клумбы, убрали кучи мусора. Благоустройство территории завершили посадкой каштанов.

Теперь слово за главой сельского поселения Петром Ереминым. Юные жители мечтают о пластиковой горке, а родители – о благоустройстве придомовой территории дополнительными скамейками.

Любовь ЗАБЕЛИНА,
домком дома № 28, пос. Сахзаводской

ЭКОЛОГИЯ

С ЧУВСТВОМ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

С хорошим настроем вышли на субботник коллективы многих организаций, учреждений и предприятий города. С утра пораньше дружно взялись за работу коллектив ЦРБ. Заискрились на солнце изумрудной зеленью освобожденные от прошлогодней листвы газоны, белоснежной краской покрыты стволы деревьев и бордюры на территории Ливенской центральной районной больницы. На взрыхленных клумбах видны всходы многолетних цветов.

Весьма многолюдно было в парке отдыха ОАО «ГМС Насосы». Здесь преобладала молодежь. Так, на ул. Мира вдоль парка и жилых домов погрузку собранного заводчанами мусора осуществлял коллектив отдела информационных технологий.

Активно проходил субботник в парке ОАО «Промприбор», где с прошлого года ведутся масштабные работы по реконструкции этой зеленой зоны.

На ул. Денисова работники салона красоты «Инфинити» мыли тротуарную плитку. Но, пожалуй, наибольшее оживление наблюдалось на территориях, закрепленных за общеобразовательными учреждениями и учебными заведениями, особенно у школ № 1, 2, 4, 5, 9, 10, лицея, гимназии, строительного техникума, Ливенского филиала Госуниверситета – УНПК и т. д.

Масштабную по охвату территории работу проделали учащиеся школы № 2. Это было видно по количеству сложенных мешков с мусором на ул. 2-я Заводская. А второклассники тщательно вычищали газон на школьном стадионе. Дело непростое – собрать вручную скопившийся за зиму мусор. Просторную спортивную площадку облюбовали не только местные спортсмены, но и... любители собак. Пренебрегая общепринятыми запретами, они выгуливают здесь питомцев по вечерам, совершенно не задумываясь, что утром сюда приходится заниматься физкультурой школьники. А на субботниках они же вынуждены убирать отходы жизнедеятельности животных.

Территория школы простирается более чем на 3 га. С южной стороны – пришкольный испытательный участок, в этом году претерпевший существенную реконструкцию. Выпилены старые деревья, вокруг пеньков спланированы цветники. Эту работу координирует и многое выполняет сам молодой учитель технологии Павел Вячеславович Сергеев, – говорит директор школы № 2 Тамара Ивановна Кожухова. – Обидно бывает, когда местные жители не ценят труд своих же детей и внуков.

Масштабный фронт работ был развернут на территории Комсомольского парка вдоль берега р. Сосны в пределах городской черты.

– 95 человек от управления социальной защиты населения вышли на субботник и внесли весомую лепту в наведение



Сотрудники отдела информационных технологий ОАО «ГМС Насосы».



В с. Здоровец.



У салона красоты «Инфинити».

чистоты и порядка на закрепленных участках. Добросовестно трудились здесь коллективы налоговой инспекции, центра занятости населения, управления статистики, службы «Интер РАО ЕЭС», Ростелекома, ОАО «Этанол», мясокомбината, студенты строительного техникума.

Работники Ливенского межрайонного филиала ОАО «Орелэнерго» отлично поработали на ул. Баженова, в районе стадиона ОАО «ЛЗПМ», в том числе выполнили трудоемкую работу по выпилке сухих деревьев и удалению сорной поросли, – говорит начальник отдела благоустройства и экологии администрации г. Ливны Екатерина Рудикова. – Хорошо трудились на закрепленных территориях сотрудники полиции, Ливнекрайгаза, кондитерской фабрики, ОАО «Завод сыродельный Ливен-

ский», службы судебных приставов, Россельхозбанка, ООО «Строймастер», «Монтажстрой» и др.

Всего в экологическом субботнике приняли участие 270 коллективов, 36 образовательных учреждений. А это почти 15,5 тысячи человек, в том числе 5,3 тысячи учащейся молодежи. Обустроены около 500 газонов. Вывезено 150 тонн мусора. МУКП «Ливенское» оказана поддержка техникой ООО «Стройинвест» – два погрузчика и два «НамАЗа» вывозили мусор с ул. Октябрьской. Хотя это необходимо делать оперативнее, на некоторых улицах до сих пор лежат кучи.

Высокую активность проявили и в день экологического субботника сельские жители. Чистоту и порядок в населенных пунктах наводили более 10 тысяч человек.

Всего в мероприятиях по благоустройству приняли участие 150 трудовых коллективов. Высажено 460 берез и сосен в Островском, Сосновском, Навесненском и Здоровецком сельских поселениях.

Здоровец встретил нас стройными рядами побеленных деревьев. Последние штрихи у обелисков защитникам Отечества в годы Великой Отечественной войны наводили работники администрации сельского поселения. 50 березок высажены на подъездах к святому источнику.

– На нашей муниципальной территории два памятника и два братских захоронения, где порядок наведен в первую очередь, – говорит глава сельского поселения Виктор Мальцев. – А сегодня особенно дружно поработали коллективы ООО «Здоровецкое», школы и детского сада, клуба, дома ветеранов, отделений почты и Сбербанка, три магазина райпо и шесть частных. Не остались в стороне жители: возле своих домов они также навели порядок и чистоту. Вывозом мусора активно занимается ООО «Жилком».

В пос. Нагорном выпилены по заявкам жителей 20 сухих деревьев (совместно с управлением социальной защиты населения администрации Ливенского района), из сухостоя заготовлено около 12 кубометров дров.

На призыв администрации района откликнулись 265 человек, проживающих или работающих на территории Здоровецкого сельского поселения. Также в пос. Нагорном прилегающую территорию убрали коллективы ЗАО «Сельхозмаш», метеостанции, мукомольного цеха, индивидуальных предпринимателей Рыжикова и Бочарова.

– Нам удалось войти в этом году в несколько целевых программ по благоустройству территории с. Здоровец, – продолжает разговор с корреспондентом «ЛГ» заместитель главы Здоровецкого сельского поселения Виталий Копылов. – Возле двух многоквартирных домов в пос. Ямском и Нагорном, возле магазина «Чайка» и остановки появятся асфальтовые дорожки. Прошла экспертизу проектно-сметная документация на ремонт полуторакилометрового участка дороги по движению маршрутов общественного транспорта и остановок в этих поселках. Будет освоено 9,5 млн руб. Еще 16 млн руб. планируется получить на реализацию проектов реконструкции системы водоснабжения в д. Мочилы и пос. Здоровец. Поддержали взрослых в благородном трудовом энтузиазме около 150 школьников, которые также внесли посильный вклад в благоустройство и озеленение родного села.

Лариса ГРИН